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СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА

Врз основа на членот 75, ставови 1 и 2 од Уставот на Република Северна Македонија, 
претседателот на Република Северна Македонија и претседателот на Собранието на 
Република Северна Македонија, издаваат

УКАЗ ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И 
ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА НАДВОРЕШНИ РАБОТИ 

Се прогласува Законот за изменување и дополнување на Законот за надворешни 
работи,

што Собранието на Република Северна Македонија го донесе на седницата одржана на 
20 мај 2025 година.

Бр. 08-2906/1  Претседател на Република
20 мај 2025 година Северна Македонија,

Скопје Гордана Сиљановска-Давкова, с.р.
                               

Претседател на Собранието
на Република Северна

Македонија,
Африм Гаши, с.р.

ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА НАДВОРЕШНИ 
РАБОТИ

Член 1
Во Законот за надворешни работи („Службен весник на Република Македонија” број 

46/2006, 140/2007, 107/2008, 131/2008, 26/13, 39/14, 61/15 и 226/15), во член 1 став 1 во 
алинејата 1 по зборот „работи” се додаваат зборовите: „и надворешна трговија”.

Во алинеите 3 и 6 зборовите: „Министерството за надворешни работи” се заменуваат со 
зборовите: „Министерството за надворешни работи и надворешна трговија”.

Во ставот 2 по зборот „работи” се додаваат зборовите: „и надворешна трговија”.

Член 2
Во член 2 став 1 во точката 2 во алинејата 3 по зборовите: „Република Македонија” се 

додаваат зборовите: „(во натамошниот текст: Уставот)”.
По точката 2 се додава нова точка 2-a, која гласи: 
„2-а. „Надворешна трговија” се однесува на економските цели и активности во врска со 

надворешната трговија и инвестициите кои се преземаат од страна на Република Северна 
Македонија со државите и со меѓународните органи, организации и заедници, а особено: 

- следењето на меѓународните стопански движења, како и нивното влијание врз 
економските односи врз Републиката,

- надворешно трговското работење,
- подобрување на економските односи со странство,
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- предлагање и спроведување мерки од областа на економските односи со странство, 
следење на меѓународните економски односи и мултилатералната, регионалната и 
билатералната соработка со други земји и организации и нивниот развој,

- креирање, спроведување, предлагање и подобрување на режимот на надворешната 
трговска политика и промет, вклучувајќи мерки за заштита во надворешната трговија,

- усогласување на прописите на надворешнотрговската размена со прописите на 
Европската Унија и Светската трговска организација и на други мултилатерални  
институции и организации и нивно спроведување,

- склучување и следење на спроведувањето на меѓународните трговски договори и 
договори,

- претставување на Република Северна Македонија во меѓународната економската 
соработка,

- креирање на политики за промоција на Република Северна Македонија како 
дестинација за инвестиции и

- креирање на политики за промоција на извозот”.
Во точка 3 во алинејата 3 сврзникот „и” се заменува со точка и запирка.
Во алинејата 4 зборовите: „Министерството за надворешни работи” се заменуваат со 

зборовите: „Министерството за надворешни работи и надворешна трговија”, а зборовите: 
„министерот за надворешни работи” се заменуваат со зборовите: „министерот за 
надворешни работи и надворешна трговија”.

По алинејата 4 се додаваат две нови алинеи 5 и 6, кои гласат:
„- органите на државната управа кои имаат одредени надлежности во вршењето на 

надворешните работи и
- единиците на локалната самоуправа”.
Во точката 4 по зборовите: „(почесен конзулат)” сврзникот „и” се  заменува со 

запиsрка, а по зборовите: „постојана мисија” се додаваат зборовите: „и постојана 
делегација”.

Член 3
Во насловот на Главата II по зборот „РАБОТИ” се става запирка и се додаваат 

зборовите: „ПРЕДЛАГАЊЕ, КООРДИНИРАЊЕ, СПРОВЕДУВАЊЕ ПОЛИТИКИ ВО 
ДЕЛОТ НА НАДВОРЕШНАТА ТРГОВИЈА”.

Член 4
Членот 3 се менува и гласи:
„Во остварувањето на надворешните работи, надворешната политика и надворешната 

трговија, органите за вршење на надворешните работи, како и органите задолжени за 
предлагање, координирање и спроведување политика во делот на надворешната трговија, 
ги определуваат општите насоки, донесуваат и усвојуваат одлуки за активностите и 
ставовите и ги остваруваат со меѓусебна усогласена соработка сите државни активности 
поврзани со надворешните работи и надворешната трговија.”.

Член 5
Членот 4 се менува и гласи: 
„Органите за вршење надворешни работи во рамките на утврдените надлежности со 

Уставот и законот ја креираат, утврдуваат и спроведуваат надворешната политика.
Органите за вршење надворешни работи од ставот 1 на овој член, меѓусебно 

соработуваат, навремено се информираат и се усогласуваат во однос на активностите во 
спроведувањето на надворешната политика.
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Претседателот, претседателот на Владата и министерот ја претставуваат државата во 
меѓународните односи во согласност со Уставот, меѓународното право и обичаи.

Министерството подготвува стручни мислења во делот на надворешната политика и 
безбедноста за претседателот на Републиката, Собранието и Владата, со цел усвојување 
ставови, проценки и мерки во врска со прашања од значење за спроведување на 
надворешната политика на Република Северна Македонија”. 

Член 6
По членот 4 се додава нов член 4-а, кој гласи:

„Член 4-а
Органите задолжени за предлагање, координирање и спроведување политика во делот 

на надворешната трговија и во рамките на утврдените надлежности со Уставот и законот 
ги утврдуваат и спроведуваат политиките во делот на надворешната трговија. 

Органите од ставот 1 на овој член, меѓусебно соработуваат, навремено се информираат 
и се усогласуваат во однос на активностите во спроведувањето на политиките во делот на 
надворешната трговија.

Министерството подготвува стручни мислења за Собранието, Владата и другите 
надлежни институции, со цел усвојување ставови, проценки и мерки во врска со прашања 
од значење за спроведување на политиките во делот на надворешната трговија.”.

Член 7
Во членот 7 во воведната реченица по зборот „работи” се става запирка и се додаваат 

зборовите: „како и во предлагањето и спроведувањето на политиките во делот на 
надворешната трговија”.

Во алинејата 15 сврзникот „и” се заменува со точка и запирка.
Во алинејата 16 точката се заменува со сврзникот „и” и се додава нова алинеја 17, која 

гласи: 
„- учествува во креирањето и спроведувањето на политиките во делот на надворешната 

трговија”.

Член 8
Во Глава II точката г) се менува и гласи: 
„г) Министерство за надворешни работи и надворешна трговија”.

Член 9
Во член 8 став 1 во алинејата 9 по зборот „односи” се става запирка и се додаваат 

зборовите: „креира политики, донесува”, а по зборот „органи” се додаваат зборовите: „во 
делот на надворешната трговија”.

По алинеjата 9 се додаваат две нови алинеи 10 и 11, кои гласат: 
„- ги предлага и спроведува мерките во делот на надворешнотрговското работење и 

режимот на надворешната трговска политика и промет вклучувајќи и мерки за заштита во 
надворешната трговија,

- креира и координира политики во делот на привлекување странски инвестиции и ја 
промовира државата како атрактивна дестинација за инвестиции”.

Во алинеjата 23 која станува алинеја 25 зборовите: „Министерството за надворешни 
работи” се заменуваaт со зборот „Министерството”.
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Член 10
Во Глава II точката д) се менува и гласи:
„д) Министер за надворешни работи и надворешна трговија”.

Член 11
Во членот 9 во воведната реченица по зборот „работи” се става запирка и се додаваат 

зборовите: „како и во предлагањето, координирањето и спроведувањето на политиките во 
делот на надворешната трговија”.

Во алинејата 7 на крајот oд реченицата сврзникот „и” се заменува со точка и запирка.
Во алинејата 8 на крајот од реченицата точката се заменува со точка и запирка и се 

додаваат две нови алинеи 9 и 10, кои гласат: 
„- учествува во креирањето на политики во делот на надворешната трговија преку 

предлагање на општите насоки и носење одлуки во делот на надворешната трговија и
- ја спроведува и координира утврдената политика во делот на надворешната трговија и 

привлекување странски инвестиции за промовирање на државата како атрактивна 
дестинација за инвестиции”.

Член 12
 Во член 11 во ставот 1 по зборот „должни” се додаваат зборовите: „претходно да се 

усогласат со Министерството и”, а по зборот „Министерството”, се додаваат зборовите: „а 
по завршената активност да го известат истото”.

Член 13
Нaсловот на Главата III се менува и гласи:

„III МИНИСТЕРСТВО ЗА НАДВОРЕШНИ РАБОТИ И НАДВОРЕШНА ТРГОВИЈА”

Член 14
Во член 12 во ставот 1 по зборот „Министерот”  се додаваат зборовите: „го претставува 

и”.  

Член 15
Во членот 25 по зборовите: „постојани мисии”, се додаваат зборовите: „постојани 

делегации”.

Член 16
Во член 26 алинејата 8 се менува и гласи: 
„- ја промовираат Република Северна Македонија на економски план во државата на 

приемот и ја презентираат можноста за инвестирање и промоција на извозот, во 
координација и соработка со економските претставници од Република Северна 
Македонија акредитирани во државите на приемот.”. 

Член 17
Во член 27 по ставот 1 се додава нов став 2, кој гласи:
„Постојаната делегација ја претставува и ja застапува Република Северна Македонија 

во НАТО и ги врши и следниве функции:
- постапува по инструкции на Министерството,
- известува за политиките и одлуките на НАТО,  
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- учествува во работата на НАТО со присуство на работните тела, согласно со 
приоритетите на државата и, по потреба, во консултација со Министерството и Владата,

- учествува во конципирање политики и одлуки заедно со другите земји членки на 
НАТО,

- остварува редовна комуникација и соработка со генералниот секретар на НАТО, со 
заменик-генералниот секретар на НАТО, помошниците на генералниот секретар на НАТО, 
заменици на помошниците на генералниот секретар на НАТО, меѓународниот цивилен 
персонал на НАТО, меѓународниот воен персонал во НАТО, високите претставници на 
командите на НАТО, високите политички и воени претставници на земјите членки на 
НАТО, 

- ги застапува и пренесува интересите на Република Северна Македонија во НАТО,
- дава свој придонес во процесот на конципирање државни ставови, врши консултации, 

дава мислења по ставови и одлуки од највисок политички и безбедносен интерес на 
Републиката,

- ги известува високите политички претставници на НАТО за ставовите и позициите на 
Република Северна Македонија и

- ги следи активностите и учествува во процес на одлучување во соработка со 
останатите сојузници и за тоа го известува Министерството, Владата и претседателот.

Амбасадорот („Постојан претставник на земјата во НАТО”) ја претставува Република 
Северна Македонија во НАТО алијансата, со учество во Северно-атлантскиот совет на 
НАТО и другите релевантни тела на НАТО за кои е надлежен амбасадорот.

Постојана делегација е составена од дипломати од Министерството и претставници од 
Министерството за одбрана, Агенцијата за разузнавање, Дирекцијата за безбедност на 
класифицирани информации, Агенцијата за национална безбедност на Република Северна 
Македонија, Центарот за управување со кризи и од Армијата на Република Северна 
Македонија”.

Член 18
Во членот 34 по зборот „организации” се става запирка и се додаваат зборовите: 

„постојана делегација”, а по зборовите: „за врски е” се додаваат зборовите: „амбасадор 
или”.

Член 19
Членот 35-а се менува и гласи: 
„Најмалку половина од вкупниот број на шефови на дипломатско-конзуларни 

претставништва се именуваат од редот на дипломатите од Министерството со 
дипломатско звање најмалку министер- советник.  

Најмногу половина од вкупниот број на шефови на дипломатско-конзуларни 
претставништва може да се именуваат од редот на истакнати личности од областа на 
надворешната политика, меѓународните односи, меѓународното право, науката и 
културата, актуелни или поранешни избрани или именувани лица во законодавната, 
извршната, судската власт, како и дипломати кои биле вработени или ги остварувале 
правата од работен однос во Министерството за време на мандат во дипломатско-
конзуларно претставништво на Република Северна Македонија во странство.”.

Член 20
Во член 36 по ставот 1 се додава нов став 2, кој гласи:
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„Покрај условите од ставот 1 на овој член, амбасадорот кој се именува од составот на 
дипломатско-конзуларните службеници треба да има дипломатско звање најмалку 
министер- советник.”. 

Ставовите 2, 3 и 4 стануваат ставови 3, 4 и 5. 

Член 21
Во член 45 став 1 во алинејата 3 сврзникот „или” се заменува со точка и запирка.
Во алинејата 4 точката се заменува со сврзникот „или”.
По алинејата 4 се додава нова алинеја 5, која гласи: 
„- доколку не се запазени одредбите од членoвите 36 и 40 од овој закон”. 

Член 22
Во член 47 по ставот 3 со додава нов став 4, кој гласи: 
„По истекот на рокот од 60 дена, предвиден за консултации со амбасадорот доколку 

има усогласеност меѓу министерот и претседателот, времетраењето на консултациите со 
амбасадорот во земјата може да се продолжи најмногу за дополнителни 90 дена. Во 
рамките на утврдените рокови, во случај на усогласеност меѓу министерот и 
претседателот, може да се покрене иницијатива за започнување на постапката за 
отповикување на амбасадорот.

Член 23
Во член 48-а во ставот 6 зборовите: „Државната комисијата за одлучување во управна 

постапка и постапка од работен однос во втор степен” се заменуваат со зборовите: 
„Државната комисија за одлучување во управна постапка, постапка од работен однос и 
инспекциски надзор во втор степен”.

Член 24
Во член 48-б во ставот 5 зборовите: „Државната комисијата за одлучување во управна 

постапка и постапка од работен однос во втор степен” се заменуваат со зборовите: 
„Државната комисија за одлучување во управна постапка, постапка од работен однос и 
инспекциски надзор во втор степен”.

Член 25
Во членот 49 по ставот 1 се додава нов став 2, кој гласи: 
„Покрај условите од ставот 1 на овoј член, генерален конзул кој е именуван од составот 

на дипломатско-конзуларните службеници треба да има дипломатско звање најмалку 
министер- советник”.

Ставовите 2 и 3 стануваат ставови 3 и 4.

Член 26
Во член 55 став 1 во алинејата 2 сврзникот „или” се заменува со запирка.
Во алинејата 3 точката се заменува со сврзникот „или”.
По алинејата 3 се додава нова алинеја 4, која гласи:
 „- при именувањето не се запазени одредбите од членовите 35-а и 49 од овој закон”.

Член 27
Во член 55-а во ставот 6 зборовите: „Државната комисија за одлучување во управна 

постапка и постапка од работен однос во втор степен” се заменуваат со зборовите: 
„Државната комисија за одлучување во управна постапка, постапка од работен однос и 
инспекциски надзор во втор степен”.
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Член 28
Во член 55-б во ставот 5 зборовите: „Државната комисија за одлучување во управна 

постапка и постапка од работен однос во втор степен” се заменуваат со зборовите: 
„Државната комисија за одлучување во управна постапка, постапка од работен однос и 
инспекциски надзор во втор степен”.

Член 29
Во членот 59 по ставот 3 се додава нов став 4, кој гласи: 
„Министерот на предлог на Владата може да назначи свој специјален пратеник кој 

привремено престојува во странска држава или во меѓународна организација да врши 
задачи утврдени со одлука на Владата”.

Член 30
Во член 63-а став 3 во точката 5) точката и запирката се заменува со сврзникот „и”.
Во точката 6) сврзникот „и” се заменува со точка.
Точката 7) се брише.
По ставот 3 се додаваат два нови става 4 и 5, кои гласат:    
„Во рок од 45 дена од денот на донесувањето на решението за вработување, 

вработеното лице е должно да ја поднесе потребната документација за започнување на 
постапката за стекнување со безбедносен сертификат до надлежната организациона 
единица во Министерството. 

Доколку вработеното лице не ја поднесе потребната документација во рокот од ставот 4 
на овој член, му престанува работниот однос. 

Ставовите 4 и 5 стануваат ставови 6 и 7.
Во ставот 6 кој станува став 8 во точката 1) точката и запирката се заменуваат со 

сврзникот „и”.
Во точката 2) сврзникот „и” се заменува со точка.
Точката 3) се брише. 
По ставот 8 се додаваат два нови става 9 и 10, кои гласат:
„Во рок од 45 дена од денот на донесувањето на решението за вработување, 

вработеното лице е должно да ја поднесе потребната документација за започнување на 
постапката за стекнување со безбедносен сертификат до надлежната организациона 
единица во Министерството. 

Доколку вработеното лице не ја поднесе потребната документација во рокот од ставот 8 
на овој член, му престанува работниот однос во Министерството”.

Ставот 7 станува став 11.

Член 31
Во член 63-б во ставот 2 зборовите: „Министерството за надворешни работи” се 

заменуваат со зборот „Министерството”.

Член 32
Во член 64-е став 1 точката д) се менува и гласи:
„д) дипломатот успешно спровел кандидатура на Република Северна Македонија во 

меѓународна организација или”.
По ставот 3 се додаваат два нови става 4 и 5, кои гласат: 
„Дипломат кој согласно со законски утврдената динамика на кариерен развој наведена 

во членот 64-г од овој закон, исполнува услови за непосредно повисоко дипломатско 
звање од тоа што го стекнал, може да биде вонредно унапреден за едно повисоко 
дипломатско звање, најмногу еднаш во кариерата по овој основ.
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По исклучок од ставот 1 на овој член министерот, на предлог на државниот секретар, за 
подобро и поефикасно функционирање на определена организациона единица може да 
донесе решение за преминување на дипломатот во непосредно повисоко дипломатско 
звање пред да измине потребниот период согласно со овој закон, во претходното звање, а 
најмногу еднаш во кариерата по овој основ”.

Член 33
Во член 66 став 4 точката ѓ) се менува и гласи: 
„ѓ) до негово упатување да поминат најмалку 24 месеци од денот на завршувањето на 

претходниот мандат”.
По ставот 7 се додава нов став 8, кој гласи: 
„Доколку на конкурсот нема пријавени кандидати, во тој случај конкурсот се 

поништува и може да се повтори”.
Во ставот 9 кој станува став 10 зборот „три” се заменува со зборот „четири”.
Ставот 10 кој станува став 11 се менува и гласи: 
„Дипломатот или помошно-стручниот службеник, има право да се пријави на интерен 

конкурс најмногу шест месеци пред истекот на 24 месеци од завршувањето на 
претходниот мандат, упатувањето на работа во ДКП ќе биде по истекот на 24 месеци од 
завршувањето на претходниот мандат”.

По ставот 11 се додава нов став 12, кој гласи:
„По исклучок од ставот 11 на овој член, доколку на интерниот конкурс за одредено 

ДКП и по вторпат нема уредно пријавени кандидати, во тој случај на следниот интерен 
конкурс за истото ДКП може да се пријавуваат и упатуваат и кандидати на кои не им 
изминал периодот од 24 месеци од денот на завршувањето на претходниот мандат”.

Ставот 11 кој станува став 13 се брише.
 

Член 34
Во член 66-а по ставот 1 се додава нов став 2, кој гласи: 
„За враќање пред истекот на мандатот за кое е упатен дипломатот треба да биде 

известен најмалку два месеца пред неговото враќање”.

Член 35
Во член 66-б во ставот 2 зборовите: „шест месеци” се заменуваат со зборовите: „една 

година, при што упатувањето не може да се повтори во рок од шест месеци”.
Ставот 3 се менува и гласи: 
„Во случај на виша сила при објективна неможност за навремено враќање на 

дипломатот, мандатот се продолжува до создавање услови за негово безбедно враќање”.

Член 36
Во член 66-ѓ во ставот 3 зборовите: „2,80 до 4,50” се заменуваат со зборовите: „3,00 до 

4,70”. 
Во ставот 4 зборовите „2,00 до 2,60” се заменуваат со зборовите „2,20 до 2,80”.
Во став 6 во алинејата 1 по зборот „стан”,  се додаваат зборовите: „до 70% од нето-

платата,”. 
По алинејата 1 се додаваат две нови алинеи 2 и 3, кои гласат:
„- еднократно агенциска провизија,
 -здравствено осигурување за него и за неговите членови од семејството,”.
По ставот 6 се додаваат два нови става 7 и 8, кои гласат:
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„По исклучок од ставот 6 алинеја 1 на овој член, на вработениот може да му се исплати 
надоместок во износ поголем од 70% од неговата нето-плата кога заради високите цени на 
становите во градот каде е лоцирано претставништвото, не може да се закупи соодветен 
стан во висина на надоместокот предвиден во ставот 6 алинеја 1 на овој член. 

Во случаите од ставот 7 на овој член, Комисијата за избор на станови и резиденции под 
закуп при Министерството, покрај трите понуди го разгледува и образложението од ДКП-
то, како и резултатите од анализата на цените на пазарот на недвижностите во градот каде 
е лоцирано претставништвото”.

Член 37
Во член 67-в ставот 6 се брише.
Во ставот 7 кој станува став 6 зборовите: „ставовите 5 и 6” се заменуваат со зборовите: 

„ставот 5”.

Член 38
Во член 68 ставот 5 се менува и гласи: 
„Постапката за спроведување избор ја води комисија, формирана од функционерот кој 

раководи со органот каде што е распишан интерниот конкурс, која е составена од 
претседател и два члена. Претседателот и еден член се од редот на раководните 
службеници од органот каде што е распишан интерниот конкурс”.

Во ставот 6 зборот „три” се заменува со зборот „четири”.

Член 39
Во член 68-а во ставот 6 зборовите: „прв секретар” се заменуваат со зборот „советник”.

Член 40
Во Главата VI-a член 93-а во ставот 1 зборовите: „Владата на Република Македонија” 

се заменуваат со зборот „Владата”.

Член 41
Во Главата VI-a член 93-б во ставот 1 зборовите: „министерот за надворешни работи” 

се заменуваат со зборот „министерот”.
Во ставот 4 зборовите: „Министерството за надворешни работи” се заменуваат со 

зборот „Министерството”.
Во ставот 8 зборовите: „министерот за надворешни работи” се заменуваат со зборот 

„министерот”.

Член 42
Во Главата VI-a член 93-г став 1 во воведната реченица зборовите: „Владата на 

Република Македонија” се заменуваат со зборот „Владата”, а зборовите: „Министерството 
за надворешни работи” се заменуваат со зборот „Министерството”.

Во алинејата 3 зборовите: „Министерството за надворешни работи” се заменуваат со 
зборот „Министерството”.

Во ставот 2 зборовите: „министерот за надворешни работи” се заменуваат со зборот 
„министерот”.

Член 43
Во членовите 93-ж, 93-љ во ставовите 1 и 2 и 93-м во ставот 2 зборовите: „Владата на 

Република Македонија” се заменуваат со зборот „Владата”.
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Член 44
Во член 93-н во ставот 5 зборовите: „Министерството за надворешни работи” се 

заменуваат со зборот „Министерството”, а зборовите: „Владата на Република Македонија” 
се заменуваат со зборот „Владата”.

Член 45
Во член 93-о во ставот 1 зборовите: „Владата на Република Македонија” се заменуваат 

со зборот „Владата”, а зборовите: „Министерството за надворешни работи” се заменуваат 
со зборот „Министерството”.

Член 46
Во насловот на Главата VI-б зборовите: „Министерството за надворешни работи” се 

заменуваат со зборот „Министерството”.

Член 47
Во Глава VI-б членовите 93-а, 93-б, 93-в и 93-г се бришат и се додаваат четири нови 

членови 93-р, 93-с, 93-т и 93-ќ, кои гласат:

„Член 93-р
Движните ствари што ги користат дипломатско-конзуларните претставништва на 

Република Северна Македонија кои не се штетни по животната средина и здравјето, а кои 
дипломатско-конзуларните претставништва на Република Северна Македонија, трајно, 
односно времено престанале да ги користат заради неисправност, технолошка 
некомпатибилност, технолошка застареност или се вишок, можат да се продадат во 
земјата на акредитацијата, дадат на користење на друго дипломатско-конзуларно 
претставништво и претставништво во странство на други државни органи на Република 
Северна Македонија и органи на локална самоуправа на Република Северна Македонија, 
да се вратат во Министерството или да се разменат или подарат по основ на договор.

За движните ствари од ставот 1 на овој член, кои се штетни по здравјето и животната 
средина, дипломатско-конзуларните претставништва се должни да преземат соодветни 
мерки предвидени со законите во земјата на акредитација, заради заштита на здравјето и 
животната средина.

За движните ствари што ги користат дипломатско-конзуларните претставништва на 
Република Северна Македонија кои поради нивната дотраеност, неупотребливост или 
технолошка застареност не можат да се продадат во земјата на акредитација или разменат 
по други основи утврдени во ставот 1 на овој член, дипломатско-конзуларните 
претставништва се должни да спроведат постапка за избор на правно лице кое врши 
дејност или поседува дозвола за собирање и/или транспортирање отпад.

За продажбата и размената на движните ствари по основите утврдени во ставовите 1 и 3 
на овој член, одлучува министерот.

Член 93-с
Продажбата на движни ствари што ги користат дипломатско-конзуларните 

претставништва на Република Северна Македонија се врши врз основа на процена од 
овластен проценител во земјата на акредитацијата.

Продажбата на движни ствари од членот 93-р став 1 од овој закон, се врши по пат на 
непосредна спогодба ако вредноста на стварите е до 500 евра.

Продажбата на движни ствари од членот 93-р став 1 од овој закон, се врши по пат на 
јавно наддавање ако вредноста на стварите е поголема од 500 евра.
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Член 93-т
Движните ствари од членот 93-р став 1 од овој закон и движните ствари на 

претставништво во странство на други државни органи на Република Северна Македонија 
и органи на локална самоуправа на Република Северна Македонија, може да се дадат на 
користење без надоместок за потреби на претставништво во странство на други државни 
органи на Република Северна Македонија и органи на локална самоуправа на Република 
Северна Македонија и дипломатско-конзуларно претставништво, за што соодветно се 
утврдува и престанок на правото на користење движни ствари.

За потребите на дипломатско-конзуларно претставништво може да се прими на дар 
движна ствар од други држави, меѓународните владини организации и други странски 
правни и физички лица врз основа на договор.

За работите од ставовите 1 и 2 на овој член, одлучува министерот.
Договорите за давање и прием на движни ствари на користење и давање и примање на 

дар на движни ствари, за потребите на дипломатско-конзуларно претставништво, по 
овластување на министерот, го потпишува шефот на дипломатско-конзуларното 
претставништво.

Член 93-ќ
За постапките за продажба, размена, давање и примање на дар на движни ствари што ги 

користат дипломатско-конзуларните претставништва на Република Северна Македонија и 
враќање на движни ствари од дипломатско-конзуларно претставништво, министерот 
формира комисии за време од четири години.

Комисиите од ставот 1 на овој член, се составени од три члена и нивни заменици од 
редот на вработените во директоратот надлежен за организациони работи и дипломатско-
конзуларното претставништво што ги користи стварите.

Секретар на комисиите од ставот 1 на овој член е дипломат вработен во директоратот 
надлежен за организациони работи.

Претседателот и членовите на комисиите од ставот 1 на овој член имаат свои заменици.
Работата на комисиите од ставот 1 на овој член, со деловник за работа на комисиите, ја 

утврдува министерот”.

Член 48
Низ целиот текст на законот зборовите: „Република Македонија” се заменуваат со 

зборовите: „Република Северна Македонија”.

Член 49
Вработените од Министерството за економија и труд се преземаат во Министерството 

за надворешни работи и надворешна трговија и се распоредуваат во следниве звања:
- државен советник се распоредува во звање специјален советник,
- раководител на сектор се распоредува во звање помошник-директор,
- раководител на одделение се распоредува во звање началник на одделение,
- советник се распоредува во звање самостоен соработник,
- виш соработник се распоредува во звање стручен соработник и
- самостоен референт се распоредува во звање самостоен референт.
Административните службеници од ставот 1 алинеи 1, 2 и 3 на овој член, во рок од 

една година од денот на преземањето во Министерството за надворешни работи и 
надворешна трговија, по завршена обука задолжително полагаат испит за стекнување 
дипломатско звање советник.
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Административните службеници од ставот 1 алинеи 1 и 2 на овој член, по помината 
една година во дипломатско звање советник и по завршена обука за дипломатското звање 
министер-советник, се стекнуваат со дипломатско звање министер-советник.

Административниот службеник од ставот 1 алинеја 1 на овој член, по стекнувањето со 
дипломатско звање советник, а до стекнување со дипломатско звање министер-советник, 
ќе му се исплаќа плата во висина на административното звање од ставот 1 алинеја 1 на 
овој член.

 Административниот службеник од ставот 1 алинеја 2 на овој член, по стекнувањето со 
дипломатско звање советник, а до стекнување со дипломатско звање министер-советник, 
ќе му се исплаќа плата во висина на административното звање од ставот 1 алинеја 2 на 
овој член. 

Административните службеници од ставот 1 алинеи 4 и 5 на овој член, во рок од една 
година по завршена обука задолжително полагаат дипломатски испит, по што се 
стекнуваат со дипломатско звање и тоа: самостоен соработник се стекнува со дипломатско 
звање прв секретар, а стручен соработник се стекнува со дипломатско звање втор 
секретар.

До стекнувањето на соодветните дипломатски звања административните службеници 
од ставот 1 алинеи 1, 2, 3, 4 и 5 на овој член, ќе бидат распоредени и ќе продолжат да 
работат на работните места согласно со ставот 1 на овој член.

Доколку административните службеници од ставот 1 алинеи 1, 2, 3, 4 и 5 на овој член, 
не го положат соодветниот дипломатски испит, им престанува работниот однос во 
Министерството. 

Член 50
Актите за внатрешна организација на Министерството и за систематизација на 

работните места во Министерството, ќе се усогласат со овој закон во рок од 60 дена од 
денот на влегувањето во сила на овој закон. 

Член 51
Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен весник 

на Република Северна Македонија“.


